

“左脑”产业“右脑”人才 提供智力支持 17位院士任职科技顾问

文/图
记者 孙银峰
刘文思 张楠
通讯员 王念春
李德法

“融为一体、合而为一”媒体融合的指导思想，却也是人才与产业结合的终极目标。近年来，各地发起的“抢人大战”，其背后是城市发展的需要，也是产业振兴的需求。

近日，记者从淄博市科技局了解到，近年来淄博市连续出台人才新政，并高质量兑现政策，使得人才与产业完美结合到一起。人才与产业共兴，人才与城市共荣，成为淄博人才引进的显著特点。采访中记者了解到，已经有多家企业与院士联合在淄博注册公司，由院士担任法人代表。17位院士担任政府科技顾问，13位院士担任山东(淄博)国家新材料高新技术产业化基地发展战略指导委员会委员，提供专家咨询服务。

未来，更多高层次人才将走进淄博，而这里创新创业的土壤恰好适合科技种子生根发芽。

从引得来到留得下

2018年9月11日，澳大利亚技术科学与工程院士、新南威尔士大学教授甄崇礼与山东齐创石化工程有限公司董事长王宏滔签订共建院士工作站协议。恰恰是这一天，由甄崇礼担任法人代表山东澳联新材料有限公司由淄博市工商行政管理局高新区分局核准成立。双方的产学研合作进入一个新的阶段。

约一年时间过去了，山东澳联新材料有限公司进展如何？9月1日在接受本报记者采访时，担任山东澳联新材料有限公司总经理的王宏滔告诉记者：“进展非常顺利！新公司主要是从事纳米材料与产品的技术研发、生产、技术转让，依托甄崇礼院士的研发能力，使得公司多个项目进展都很顺利。”

王宏滔表示，合作研发的氧化铈产品，通过特殊技术处理，可以作为油品催化剂使用，还能够提升燃油动力，实现节能环保绿色排放。而这项成果又可以应用到山东齐创石化工程有限公司关联企业的核心产品中，提高产品的市场竞争力，为燃油行业绿色排放贡献力量。在王宏滔看来，与院士的合作开发，一方面提升了企业的研发能力和影响力，另外可以更好地实现成果应用。“今后与甄崇礼院士的合作会更多、更深入，他在人才引进和技术研发方面优势很明显，我们通过积极市场对接，可能在未来，会有更加丰富、更有影响力的成果进行应用。未来，这也可能成为一个趋势，让高层次人才的研究成果有更好落地转化的土壤，这一方面是新旧动能转换的需要，另一方面也是对科研成果最好的尊重。”

这样的案例还有不少。据不完全统计，中国工程院院士、清华大学副校长尤政担任淄博高新技术产业开发区MEMS研究院法人代表。中国工程院院士、华中科技大学教授张勇

传担任山东齐永建新能源科技有限公司法人代表。上述三位院士都直接推动了项目的研究和企业发展。

这样的深层次合作很好地推进了人才与产业融合。目前院士工作站已经成为企事业单位引进高端人才团队、联合开展技术攻关、增强自身创新能力、促进技术转型升级的有效途径，对发挥企业创新主体作用起到了重要的推动。据统计，截至目前，淄博市院士工作站进站项目已达200余项。其中，承担省级以上科技计划项目100余项，获得扶持资金1.53亿元，获得省级以上科学技术奖励68项、市级科学技术奖励32项，为企业获得授权发明专利224项，破解了一批长期制约企业发展的技术难题。

为政府科学决策
提供高端智力支持

记者从淄博市科技局了解到，院士工作站的设立不仅仅为企事业单位解决技术难题，在全市科技发展方面也起到积极作用。近年来，通过院士工作站与院士牵线搭桥，市政府聘请了17位院士担任政府科技顾问。另外，13位院士担任山东(淄博)国家新材料高新技术产业化基地发展战略指导委员会委员，提供专家咨询服务，对淄博的新材料产业发展和政府科学决策起到积极作用。

在推动社会事业发展方面，山东省超瑞施院士工作在都有为院士的协调支持下，南京大学以低频旋磁治疗系统为原型，在磁结构的设计及旋转磁场的动态测量等方面进行了大量的工作，为低频旋磁治疗系统治疗剂量进行了测量和量化，打下了坚实的基础。淄博市中心医院引进上海同济大学医学和生命科学部主任、中国科学院院士陈义汉和解放军总医院主任医师、中国工程院院士高长青两位心血管领域的院士，院士及其团队将在学科



参会企事业单位代表积极与俞梦孙院士(左二)进行交流洽谈，并对院士发出邀请。

建设、人才培养、科研攻关等方面给予指导和帮助，将大大提升医院医疗水平，更好地满足人民群众健康需求。

9月2日山东超瑞施医疗科技有限公司董事长王宏在接受本报采访时表示，淄博的产业和人文基础很好，是中医药学主要起源地、扁鹊故里，在这里发展医疗健康事业有着非常好的优势。该公司将依托公司优质院士工作站资源，输出院士最先进的理念，并将理念落地成新的设备和健康医学模式进行输出，携手院士为人类健康事业做出更大贡献。

今年新材料论坛期间有30位院士

200位高层次专家人才汇聚淄博，记者了解到其中并不乏新面孔，可以预见的是，未来一定会有更多更深层次的合作。日本科学院院士吴智深虽然是第一次来淄博，但是他已经为淄博的科技创新和创业环境点赞。他认为未来可以与淄博发生更多故事，为淄博新材料产业书写浓墨重彩的一笔。

未来，淄博市将用“高效、贴心、专业”的服务+政策，吸引更多院士专家集聚淄博建立院士工作站，人才潜力充分释放，创新智慧竞相涌流，为区域经济发展激活倍增效应。

中秋海参团购会

买良心好海参 就来鲁中晨报一楼大厅

火爆销售中

抢购地址：晨报大厦一楼大厅（淄博市柳泉路280号）

订购热线：13280636648

市区公交线路：乘35、51(西)、58、125、200、251路公交到硅苑科技下车；乘126、159、185路公交到火炬公园下车。

老百姓吃得起的良心好海参

孝敬父母就送良心好海参

冰岛即食海参 99元1斤 580元10斤

<p>爱琴海小刺参 原价1380元/斤 买2斤 送1斤本品</p>	<p>烟台特价刺参 特惠价 2000元/2斤</p>	<p>精品长岛刺参 特惠价 2880元/2斤</p>
<p>大连刺参 特惠价 3600元/2斤</p>	<p>野生大连刺参 特惠价 5680元/2斤</p>	<p>大连长海县 海捕野生刺参 (仅余5斤) 2980元/斤</p>

活动时间：2019年9月3日-9月9日

拍照转发此广告图片到朋友圈并集赞9个即可免费领取野生即食海参2只
买海参即赠送即食海参1斤、鲍鱼1斤老客户免费赠送月饼一斤

淄博电视台

广告招商

《天气预报》栏目

联系电话：0533-2772107



动态有声广告样板



静态广告样板